

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 209 (12749)

Среда, 30 октября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ С ИНТЕРЕСОМ ЗНАКОМЯТСЯ С ПРОЕКТОМ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС



Утренние газеты принесли прямо в цех. И в минуту отдыха члены бригады коммунистического труда С. А. Васильева из цеха № 2 завода сантехизделий познакомились с важнейшим партийным документом. С интересом прошла в бригаде читка ряда разделов проекта новой редакции Программы КПСС. Коллектив решил делом ответить на новые задачи, выдвигаемые партией. Нынче слесари-сборщики на изготовлении трубной заготовки выполняют задания на 114,2 процента. Каждый трудится с личным клеймом качества.

На снимке (слева направо): В. М. Мальцев, С. А. Васильев, Ф. И. Вилиахматов, В. Д. Гоголев.

Фото Г. Синецины.

## Развивать советскую демократию

Недавно в жизни жителей улицы Чашина, что в поселке Долгомитовом, произошло событие: пушен в эксплуатацию водопровод с колонками. Выполнен один из наказов. Его исполнение избиратели связывают с именем своего депутата в поселковом Совете Билимбаев Г. А. Махнутиной, которую по праву называют хозяйкой своего округа. Таким же завидным авторитетом у избирателей пользуются З. Н. Зуева, начальник швейного цеха, фрезеровщик экспериментального завода строительных конструкций и деталей В. Ф. Матафонов, другие депутаты нашего Совета.

Их общественная деятельность —

это осуществление на практике советской демократии. Она реализуется не только в выполнении наказов, но и во всех сферах работы Совета, которая сконцентрирована в планах социально-экономического развития поселка, его промышленных предприятий.

В этом отношении Совет, его депутатская общественность неплохо потрудились, став победителями социалистического соревнования сельских и поселковых Советов Первоуральска по итогам девяти месяцев. Но это не дает основания на самоуспокоенность: дел сегодня и в дальнейшем очень много. Решать их мож-

но и нужно сообща, всем миром.

Именно об этом говорится в проекте новой редакции Программы КПСС, где огромное внимание уделено дальнейшему совершенствованию советской демократии, более полному осуществлению социалистического самоуправления на основе повседневного, активного и действительного участия трудящихся, их коллективов и организаций в решении вопросов государственной и общественной жизни. Это положение полностью разделяют, одобряют депутаты нашего Совета.

Л. СКОРЫНИНА, заместитель председателя исполкома поссовета Билимбаев.

## Общество социального оптимизма

Социальная политика нашей партии, изложенная в проекте новой редакции Программы, вызывает восхищение: такой заботы о человеке не знают в странах капитала.

«КПСС будет и впредь проявлять постоянную заботу об улучшении материального положения ветеранов труда и войны, граждан пожилого возраста, инвалидов, семей погибших военных, о их социальном, медицинском

и культурном обслуживании», — говорится в проекте. Это мы, ветераны, и так постоянно ощущаем: только к 40-летию Великой Победы сколько заботы было проявлено о нас!

В нашей стране старые люди не испытывают страха перед завтрашним днем, им обеспечена спокойная безбедная жизнь. Но партия и надеется на помощь ветеранов, обладающих большим опытом, представляя им

возможность для участия в трудовой деятельности, общественной жизни и воспитательной работе. Я на пенсии, но своим партийным долгом считаю участие в работе общественно-государственного пункта охраны порядка в заградной части города, где являюсь ответственным дежурным. Приходится сталкиваться с пьяницами, нарушителями спокойствия — людьми, которые мешают нашему продвижению впе-

ред. Считаю, что к таким надо применять самые жесткие меры. Никакой снисходительности к пережиткам прошлого! Для того, чтобы осуществлять планы партии, мы должны не только сами хорошо трудиться, но и заставить служить обществу тех, кто отлынивает от работы.

А. ГАНЦЕВ, ветеран партии, участник Великой Отечественной войны.



Трудящиеся всех отраслей народного хозяйства! Активно участвуйте в реализации Комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ОГНЕУПОРЩИКИ РАПОРТУЮТ

Досрочно, 28 октября, выполнили задания одиннадцатой пятилетки трудящиеся отделения безобжиговых кварцитовых изделий в первом цехе динасового завода под руководством П. С. Тарченкова.

С начала пятилетки этот коллектив трудится по-ударному, применяя передовую технологию, рационально используя каждую рабочую минуту. Заметно улучшилась среди работников отделения и трудовая дисциплина. На лицезом счету экономии коллектива более 100 тысяч рублей. Не снижая темпов,

работают лучшие смены мастеров Н. Ф. Трубева и В. Г. Муталупова. В этих бригадах выше плановой производительности, снизилась себестоимость выпускаемой продукции, значительно повысилось качество. С обязательствами коллектив успешно справился. К дню Великого Октября коллектив отделения выдал дополнительно тысячу тонн огнеупорных материалов, а до конца пятилетки эта цифра увеличится более чем в пять раз.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

## ЗНАМЯ — ЖИЛСТРОЕВЦАМ

За достижение высоких производственных показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем квартале 1985 года коллективу управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой присуждено переходящее Красное знамя Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и ЦК профсоюза отрасли.

С начала года жилстроевцы при плане 35,7 тысячи квадратных метров ввели в эксплуатацию 43,9 тысячи квадратных метров полезной площади жилья. Превышен объем подрядных работ. Поднялась производительность труда, она на шесть процентов выше прошлогодней.

В авангарде соревнования коллективы бригад монтажников Ю. И. Шашмурина, А. Г. Чупракова, плотников Ф. М. Жилыева, отделочников Н. П. Рябконовой

и другие. Победителями соцсоревнования за третий квартал 1985 года по тресту Уралтяжтрубстрой признаны мастера отделочного участка № 3 П. И. Хорькова и прораб участка нулевого цикла В. А. Травников.

Среди подразделений треста Уралтяжтрубстрой нашему коллективу по итогам квартала также присуждено первое место.

Л. БЕЛЬЦ, старший инженер по труду и зарплате.

## РАЧИТЕЛЬНЫЕ ВОДИТЕЛИ

367 тысяч тонн грузов дополнительно с начала года перевезла бригада водителей Мидахата Гафарова из автобазы № 8. Коллектив перевозит сыпучие материалы — щебень, керамзит на строительные объекты города и района. Бригада сберегла нынче 6111 литров дизельного топлива, на лицезом счету с начала года более 105 тысяч рублей экономии.

П. АГАПОВ, председатель профкома.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

### ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ РАБОТА

В первичных партийных организациях города продолжаются отчетно-выборные собрания. Коммунисты принципиально обсуждают работу партийных комитетов и партийных бюро, остро критикуют недостатки и их причины, высказывают предложения, направленные на повышение боевности партийных организаций в решении задач успешного завершения плана 1985 года и XI пятилетки в целом, достижение трудовыми коллективами новых рубежей хозяйственного и культурно-строительства в XII пятилетке.

Слаженно трудятся в нынешнем году кузинские железнодорожники. На узловой станции снижены простои вагонов, увеличен пробег локомотивов, выполняются планы повышения производительности труда. Но не на достигнутых успехах сосредотачивают свое внимание коммунисты. Один за другим брали они слово на отчетно-вы-

борном собрании по докладу узлового партийного комитета, с которым выступил его секретарь А. Н. Голенко. Докладчик и выступающие не боялись назвать недостатки в работе первичных партийных организаций, выборного партийного, профсоюзного, комсомольского актива, хозяйственных руководителей. Только отсутствием должной

предприимчивости и настойчивости объяснили они факты затянувшегося ремонта больницы и хлебозавода, неудовлетворительного благоустройства в поселке. Взволнованно говорили коммунисты о низкой трудовой дисциплине в железнодорожных службах, необходимости улучшения воспитательной работы в трудовых коллективах, повышения активности народных контролеров и народных дружинников. Партийный комитет, первичные партийные организации недостаточно проявляют заботы о пополнении партийных рядов за счет рабочих — передовиков производства.

В прениях по докладу выступили ветеран труда Н. Е.

Бачурин, председатель группы народного контроля А. А. Анкудинов, директор школы А. Н. Кузьмин, маневровый диспетчер В. Н. Яговец, слесарь-наладчик дистанции пути П. И. Середников, начальник депо Е. Б. Шалаев и другие.

Работа партийного комитета за отчетный период признана удовлетворительной. Секретарем парткома вновь избран А. Н. Голенко.

В работе собрания участвовал первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов.

предприятия коммунист В. Е. Андреев подчеркнул в выступлении, что есть все условия для успешной работы. Хорошим примером служат водители В. М. Сабиров, А. С. Мелехин, П. Д. Махнев и другие.

Коммунисты Г. А. Захватшин, П. В. Кленогин и другие говорили об укреплении трудовой дисциплины, усилении воспитательной работы. Все критические замечания и предложения нашли отражение в принятом постановлении.

В работе отчетно-выборного партийного собрания участвовал инструктор горкома партии В. Ф. Нехорошков.

Секретарем парткома избран В. И. Шестаков. Л. ЦЫГАНЕНКО, старший инженер грузового автопредприятия, член КПСС.

# ЗА ФАСАДОМ УСПЕХОВ

## ОРГАНИЗАТОРЫ В КОЛЛЕКТИВЕ

В 16 профгруппах и в двух цеховых комитетах завода термозолационных материалов прошли отчетно-выборные собрания. Год возглавлял профсоюзный комитет участка минераловатных изделий шихтовщик Л. И. Кустов. Профсоюзный актив немало сделал в отчетном году, чтобы мобилизовать коллектив на успешное выполнение плана. Этому способствовало соревнование, его широкая гласность. Л. И. Кустову вновь оказано доверие. Профгруппы остались стропальщик А. И. Макарова, сменщица Н. Н. Малых.

**П. ЧИЖОВ,**  
председатель профкома  
завода термозолационных материалов.

## НАГРАДА ЗА АКТИВНОСТЬ

Семь лет избирается профгруппоргом в бригаде А. И. Белозерова плотник В. Н. Писаренко. Уважение и признание он заслужил. Василий Николаевич — мастер своего дела, наделен организаторскими способностями, часто замещает бригадира. Обязанности профгруппорга выполняет на совесть. Все члены комплексной бригады участвуют в соревновании. Победителей здесь не забудут поздравить, а отстающим помогут. В. Н. Писаренко для многих стал наставником.

Недавно рабочий второго строительного управления треста Уралтяжстрой В. Н. Писаренко награжден значком ВЦСПС «За активную работу в профгруппе».

**А. АЛЕКСАНДРОВА,**  
нештатный  
корреспондент.

## СПРАВИЛИСЬ С ПЯТИЛЕТКОЙ

В числе первых досрочно выполнили пятилетнее задание в горбывуправлении раскройщик ателье «Сапожок» Н. И. Клементьева и обувщик Т. С. Чашухина. В цехе ремонта обуви тринадцать человек опередили время. Трудовой календарь двенадцатой пятилетки открыли парикмахеры салона «Улыбка» Л. А. Пономарева, Г. П. Волженцева, работницы цеха шелкографии Г. А. Вырова, С. С. Желтышева. Более тридцати человек досрочно справились с пятилеткой. На заседании профкома горбывуправления принято решение поощрить передовиков, завершивших пятилетку.

**Е. ПЕЩЕРСКИХ,**  
председатель профкома  
горбывуправления.

## ВЫСТАВКА В ОБЩЕЖИТИИ

Немало молодых работниц швейной фабрики живут в общежитии. Воспитатели Н. К. Поспелова, Л. А. Кравченко заботятся об уютном, полноценном отдыхе девушек. Для жильцов организованы различные кружки. Многие с удовольствием занимаются в кружке «Хозяюшка». Недавно в общежитии организована выставка. На ней представлены вязаные, сшитые изделия, вышивки. Профком фабрики решил отметить лучшие работы.

**С. ШОЛОХОВА,**  
председатель профкома  
швейной фабрики.

Спросив у секретаря партийной организации авторемонтного завода Н. И. Кукаркиной несколько фамилий авторитетных, уважаемых на предприятии людей, иду знакомиться с ними. Два вопроса к собеседникам: какие важные события произошли в жизни коллектива за год, какие проблемы они считают наиболее актуальными?

Н. Т. Буньков, шлифовщик моторного участка, передовик производства, считает, что нынче работаете лучше, организованнее. Без авралов. Как заканчивает год завод — не в курсе, но слышал, что нормально. Проблемы организации досуга, по его мнению, стоят довольно остро.

А. И. Сюкасева, комплектовщица с участка сборки, члена профкома, откровенно радуется, что прибавилось на заводе порядка, организованности. Лучше работаете, хотя конкретные результаты назвать затрудняется.

Г. Д. Бородин, слесарь автобусного участка, явно поразовался появлению корреспондента, пригласил В. В. Долгих, бригадира. Оба сетуют на холод и сквозняки в цехе, на перебой в материально-техническом обеспе-

чении. Ремонтируют сейчас автобус, а штафика — специального полосового металла — нет. Приходится вырубать из алюминиевого уголка. Какая тут производительность! О жите-бытье мнение одно: правильно сделали, что вино и водку из магазина убрали, спокойнее в поселке стало.

Смена закончилась. Пустеют цеховые пролеты. В небольшом закутке, куда зашел ненароком, — трое. При виде незнакомого человека конфузливо прячут бутылку. Уже пустую. Объясняют: в механический прямр, а потом налево.

...А потом было отчетно-выборное партийное собрание. 14 коммунистов из 15 присутствовали на нем. Прошло активно: восемь человек выступили в основном оптимистично. На такой настрой, казалось бы, имеются причины. Завод работает неплохо. Есть все основания считать, что пятилетку завершит успешно.

Вот несколько цифр из отчетного доклада Н. И. Кукаркиной: «План девяти месяцев по нормативно-чистой продукции выполнен на 105,2 процента. Этот показатель выше прошлогодне-

го. Товарной продукции выпущено на 2370 тысяч рублей — на 142 тысячи больше установленного задания. План по реализации выполнен на 102,4 процента. Справился коллектив с производством товаров для народа, с заказами. По этому показателю завод один из передовых в городе».

Зарботки солидные. Люди не сетуют. Но ведь не один только рубль приносит человеку удовлетворение. В каких условиях он зарабатывается, как вознаграждается морально — вот что немаловажно.

Отчитался на собрании председатель комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации Ф. А. Груднистый: проведено 13 проверок, главный упор делается на качество продукции. Результаты есть: дирекция по рекомендациям и предложениям приняла административные, другие меры. Качество улучшилось. Ведется инвентаризация рабочих мест. Но как быть с металлообрабатывающими и станками, подавляющее большинство которых не имеет местного освещения? Как быть тем же Г. Д. Бородину и В. В. Долгих, которые в полумраке и на сквозняках

только что обновляли автобусный салон?

Прозвучали в докладе беглые признания: профсоюзная и комсомольская организации работают слабо. В общем-то удобная формулировка. Но вот факт: за год не было проведено ни одного комсомольского собрания. О какой уж тут слабость может идти речь?

О профсоюзе. Вот толика выступления В. Г. Быкова, фрезеровщика:

— Социалистическое соревнование существует формально. Его итоги своевременно не подводятся, широкой гласности не имеют. А возьмите наших молодых рабочих. Годы может парень работать и не сдать на разряд. Есть на других предприятиях соревнование за звание лучшего по профессии. А у нас оно — неразрешимая проблема.

Удивительные вести довелось услышать. Текучесть кадров, как сказал директор Г. М. Нагаев, ощутима — 10 процентов. Прознали: на других предприятиях, чтобы ее снизить, организовали общественные отделы кадров. Создали у себя. И вот встал на собрании старший мастер ОТК А. М. Михеев, три года по партийному поручению ведающий этим отделом. И говорит чистосердечно:

— Только недавно узнал, что это за отдел, которым руковожу, чем и как он должен заниматься, в каком составе работать. Удалось инструкцию добыть...

Рабочие очень слабо осведомлены о делах своего коллектива, его задачах, достижениях, причинах неудач, о том, как решаются и решаются ли вопросы большинства и малые, волнующие их. А единных политдней с участием администрации и главных специалистов за отчетный период проведено только два. Вот уж поистине в пору руками развести.

Перечень увущений можно продолжить. Так, за отчетный период организация, исключив из своих рядов одного члена, не выросла. Оставляет желать лучшего состояние трудовой дисциплины и общественного порядка. Но дело не в перечне... а в сути. Значительным problem в работе парторганизации следует, видимо, считать то, что она не смогла в полной мере привести в действие, активизировать человеческий фактор.

Вот о чем серьезно нужно подумать новому составу партбюро завода, секретарем которого вновь избрана Н. И. Кукаркина.

**Б. ПРУЧКОВСКИЙ.**

## С УЧЕТОМ НЕДОСТАТКОВ

Отчетно-выборное собрание коммунистов объединения общественного питания началось необычно. Секретарь партийного бюро Л. П. Титова первым вопросом объявила прием кандидатур в члены КПСС Нины Леонидовны Скорыниной — заведующей производством столовой № 82 комбината питания № 1. Приняли ее единогласно как отличного специалиста и организатора производства.

Секретарь партбюро, подводя итоги деятельности за отчетный период, подчеркнула вклад целого ряда коммунистов, руководителей, оценивая их авангардную роль в коллективах. Инициативно и плодотворно работают Т. В. Шигина, Л. В. Лучникова, Т. Э. Будилова, Е. С. Попова, В. Г. Ерышева. Высокая требовательность, активность партгрупп, контроль за реализацией предложений коммунистов помогает большинству коллективов достичь высоких показателей. Например, партбюро рекомендовало

распространить опыт коммуниста Е. С. Поповой по организации работы комбината питания № 9.

На собрании больше говорили об устранении недостатков, о предстоящих задачах. Докладчик задала тон деловому разговору, поднимая актуальные вопросы: как повысить качество работы, что сдерживает внедрение передового опыта, почему безынициативны некоторые коммунисты? С этих позиций взыскательно и самокритично говорили выступающие. Например, председатель комиссии по контролю за качеством и культурой обслуживания З. Н. Целищева прямо сказала, что не всегда члены комиссии принципиальны в ходе проверок, не придают значения контролю за своевременным устранением недостатков. Заместитель директора комбината питания № 1 Н. В. Посохов заострил внимание на организации социалистического соревнования, на содержании индивидуальных обязательств, при составлении которых допускается явный формализм. Отметив, что соревнование должно способствовать укреплению трудовой дисциплины, предложил распространить почин северяцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива».

Долг каждого коммуниста — работать сегодня лучше, чем вчера, — сказала в своем выступлении директор объединения В. В. Февралева. — Но не все еще прониклись ответственностью за своих беспартийных товарищей, молодежь, не ищут новых форм работы с людьми. Воспитание молодых кадров должно быть постоянной заботой каждого коммуниста.

Деловой характер обсуждения отчетного доклада, в котором приняли участие восемь коммунистов, нашел свое отражение в принятом постановлении. Секретарем партбюро вновь избрана Л. П. Титова.

**Е. КОПЫЛОВА,**  
рабкор.

## ПАРТБЮРО И СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

### У ПУСТОГО ОКНА

Голосом трудового коллектива принято называть стенгазету. Она может одобрить и поддержать хорошую инициативу, доброе начинание, пристыдить разгильдяя, бракодела или нерадивого хозяйственника. Газета — лучшая трибуна для коллектива, партийной и общественных организаций, руководителей: через нее можно донести до каждого человека цели и задачи, стоящие на производстве, воодушевить рабочих на большие дела. Но давайте посмотрим, как используют стенную печать в производственном объединении «Хромпик».

В начале октября побывал я в цехах предприятия. В первом спокойно проинформировали, что очередной номер кем-то сорван, в пятом оказался в отпуске оформитель, в седьмом газету на днях намеревались выпустить. На грустных размышлениях навели пустые окна стенгазеты в четвертом, третьем, ремонтно-строите-

льном и других цехах. Неужели не о чем рассказать? Быть того не может. Многие коллективы нынче работают неустойчиво, не справляются с обязательствами — самое время трубить тревогу. Да и добрых новостей в многогранной цеховой жизни, конечно же, хватает. Видимо, парторганизация и профком ослабили внимание к этой форме идеологического воспитания людей, не спрашивают с редколлегии, а те, в свою очередь, небрежностью.

Приятным исключением оказались автотранспортный цех, отдел технического контроля и центральная лаборатория. Здесь на видных местах радовали глаз хорошо оформленные номера, в которых рассказывали о жизни трудовых коллективов и словом, и фотографией, и метким рисунком. Большое количество авторов подтверждало, что здесь к стенной печати относятся серьезно, уважа-

тельно. Очередной, десятый выпуск висел и в цехе № 8, редколлегии которого в пору подумать о еженедельной газете.

Раньше на городских и областных смотрах-конкурсах стенной печати хромпиковцы в грязь лицом не ударили, получали высокие оценки. Почему же теперь газеты получили здесь отставку? Редактор стенгазеты жилищно-коммунального отдела Е. Ф. Панченко посетовала на то, что нет для активистов печати постоянной учебы, варятся в собственном соку, не зная порой самого элементарного. А ведь есть в объединении своя многотиражка, обязанная учить и направлять стенгазетчиков. Много лет при городской газете работает школа рабкоров, где хромпиковцев, увы, нет. Очевидно, партком объединения и партбюро цехов не беспокоит, что газетные окна пусты.

**Б. ГРИНБЕРГ,**  
нештатный корреспондент.



Уровню профессиональной подготовки фрезеровщика Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей Василия Федоровича Матафонова может позавидовать любой производитель. Сейчас он обслуживает кромкоотрогальный станок, но с одинаковым успехом может работать на металлообрабатывающих станках разных типов. Причем на каждом уверенно выполняет за смену полторы нормы. Василий Федорович изучает техническую литературу, неизменно в курсе последних новшеств. Коммунист В. Ф. Матафонов известен на предприятии и как активный общественник — он депутат поселкового Совета, член партбюро завода.

Фото Г. Синицына.

## ФИЛЬМ НА УРОКЕ

Использование кино в учебно-воспитательной работе школы стало потребностью. Фильмы помогают учителю в решении многих педагогических задач, создают у детей конкретные представления об окружающем мире, что особенно важно для осмысленного и прочного овладения учебным материалом.

Городская фильмотека насчитывает около 1000 названий фильмов. Фонд этот постоянно пополняется. По каждому предмету есть учебные фильмы. Насколько интереснее, нагляднее будут уроки литературы, если, к примеру, при изучении творчества Л. Леонова, Н. Чернышевского, И. Тургенева привлечь кинематографический материал.

Для школьников младших классов тоже есть немало кинолент. Фильм «Труд людей вокруг нас» предназначен для первоклассников. В нем рассказано о работе людей в сельском хозяйстве, на хлебозаводе и в хлебном магазине, на стройке, в типографии, о выпуске журнала «Мурзилка».

«Великий Октябрь» — так называется лента для третьеклассников. Она состоит из трех частей — демонстрации трудящихся в Москве в наше время, ход вооруженного восстания в Петрограде, празднование Октября в нашей стране, а также за рубежом.

В большом выборе фильмы по химии, истории, физике, музыке.

В этом году получили фильм «Никотин. Алкоголь. В чем опасность?». Он рекомендуется для восьмиклассников по курсу анатомии, физиологии и гигиены человека и поможет учителю познакомить учащихся с воздействием никотина и алкоголя на молодой организм. Фильм можно использовать и во внеурочной работе.

**С. АРДЫШЕВА,**  
заведующая городской фильмотекы.

# ПО ДОЛЖНОСТИ И ПРИЗВАНИЮ



Телеграммы, телеграммы... в строительстве или связи. Они шли в течение трех дней. Его поздравляли коллеги из других городов, начальник областного управления связи, министр связи СССР. Поздравляли с присвоением звания «Заслуженный рационализатор РСФСР», а он неловко принимал их и скромно отвечал, что успехом своим обязан прежде всего коллективу и администрации, которые всегда поддерживали его и помогали. Что все сделанное им за 22 года работы в узле связи сделано не ради этого торжественного момента в его жизни, о котором он даже не помышлял, а ради общей пользы. И в этом весь Павел Дмитриевич Кадиллов: скромный, бескорыстный, увлеченный, беспокойный.

До того, как стать связистом, он окончил семилетку, Свердловский строительный техникум и год работал мастером. Но служба в войсках связи и армейская специальность помогли сделать точный выбор в жизни. С интересом изучал телеграфные аппараты, в совершенстве знал их достоинства и недостатки и свое первое предложение подал еще в армии. Его оценили и внедрили. Так началась рационализаторская деятельность Павла Дмитриевича.

Мы сидим в красном уголке узла связи. Передо мной сорокалетний человек с добрым, утомленным лицом. Когда речь заходит о технике, он сразу оживает, в голосе и жестах появляется уверенность.

— Почему увлекся рационализацией? — переспрашивает. — По должности и призванию. Аппаратура, выпускаемая заводами, еще несовершенна. Когда ее внедряешь в производство и начинаешь осваивать, выявляются изъяны. А я специалист и обязан привести любой аппарат в действие. Это моя работа. Зато когда сделаешь и увидишь, что другим стало легче, чувствуешь удовлетворение.

Это великолепное качество в Кадилове — умение забыть о себе ради других — коллеги заметили давно. Старые связисты вспоминают, как Павел после службы в армии, еще не сняв солдатскую форму, пришел на телеграф просто так, посмотреть на их работу, и удивился, что из нескольких аппаратов действует только один. Дежурная телеграфистка со слезами на глазах ходила вокруг них и ничего не могла поделать. Павел вызвался помочь и через некоторое время аппаратура оживила, а он отправился в отдел кадров узла связи устраиваться на должность электромонтера. Так был решен вопрос, где работать после армии —

в строительстве или связи. Победило призвание. Не смущала даже разница в зарплате: у строителей она равнялась двумстам рублям, а оклад электромонтера был 92 рубля. Запасом в руках любимое дело! Разве мог он отказаться от него ради денег?

Недолго ходил Павел Дмитриевич в электромонтерах, вскоре перевели его на должность инженера, где потребовались дополнительные знания. Он без отрыва от производства с отличием окончил Свердловский электротехникум связи, а после — Всесоюзный электротехнический институт. К этому времени коммунист Кадиллов был на должности старшего инженера и возглавлял участок усилительного пункта, но рационализацию не забывал.

Говорят, не одной работой жив человек. Верно. Но есть люди, которые без любимого дела не могут и дня прожить. П. Д. Кадиллов из этой категории. Рационализация стала неотъемлемой частью его бытия. Приобрел он к этому и коллег. Его первые помощники — Л. А. Яковлев, В. А. Нарбутовских, В. П. Бельков. За годы одиннадцатой пятилетки работники усилительного пункта подали и внедрили 20 предложений, направленных в основном на облегчение труда связистов.

Павел Дмитриевич от души рад за товарищей: люди неравнодушны к своей работе, а он больше всего ценит инициативу. Примером в этом является сам. В картотеке рационализатора записано 109 предложений и все внедрены. Экономический эффект составил 30 тысяч рублей. Многие предложения представляют интерес и для других предприятий связи. П. Д. Кадиллов — постоянный участник всех технических выставок, проводимых в областном управлении. Два года назад на слете рационализаторов его предложение «Пульс управления связи» было признано одним из лучших. В его трудовой книжке 147 записей о награждениях. Он занесен в книгу Почета Министерства связи СССР.

Сейчас Павел Дмитриевич трудится на должности главного инженера. Несмотря на занятость, выделяет время для беседы с рационализаторами, которые часто обращаются к нему за советом и помощью. Слушала Павла Дмитриевича и думала о том, что есть в его жизни пьедестал, подняться на который дано не каждому.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

На снимке: заслуженный рационализатор республики Павел Дмитриевич Кадиллов.

Фото Г. Синицына.

Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы предусматривает меры по дальнейшему развитию и улучшению качества бытовых услуг, приближению их к месту трудовой деятельности, учебы и жительства людей сельской местности. О том, что сделано и будет делаться в этом направлении, рассказывает начальник планового отдела Н. А. Манарова.

— Все наши предприятия трудятся сейчас в условиях экономического эксперимента, требования которого как раз совпадают с требованиями программы: повышать производительность труда, улучшать качество оказываемых услуг, расширять их виды. Услуги стараемся приближать к населению, открывая в городе, селах и поселках комплексные приемные пункты. В прошлом году их было 29, нынче — 31. Открылись комплексные приемные пункты в торговом центре жилого массива БЭЗСКИДа в Битимке. Есть они в Нижнем Селе, Новоалексеевке, Прогрессе, а в Решетах даже два: на железнодорожной станции и в деревне. Открыт комплексный приемный пункт в Кырлосово. Правда, в стационарных КПП еще оказывают не все услуги, поэтому будем улучшать выездное

обслуживание, а графики составлять так, чтобы фотографы, парикмахеры, мастера по ремонту радиотелевизионной аппаратуры чаще бывали в селах, на месте оказывали услуги. Заказы жителей села выполняем в первую очередь. Шире будем развивать на селе прокат вещей. Большим спросом у жителей села пользуются телевизоры, детские коляски, швейные машины, сепараторы. Их пока у нас недостаточно, и наша задача — обеспечить тружеников совхозов в двенадцатой пятилетке всем, что они хотели бы взять во временное пользование.

Приближение услуг к населению зависит не только от нас, но и от руководителей промышленных предприятий. Давно, например, настало время расширить Дом быта на Динасе. Уже третью пятилетку обещают заводчане выстроить нам новое помещение, но слова не держат. Нужен быткомбинат в Талище. А пока таличане пользуются услугами КПП, расположенного в салоне Дома семейных торжеств.

Доброе слово скажу в адрес руководства завода по

ремонту горного оборудования, которое сумело выделить для нас помещение прямо на предприятии. Теперь каждую среду на заводе приемщица принимает в пересменку у рабочих заказы на бытовые услуги. Новотрубники тоже в цехе №10 выделили помещение для парикмахерской, собираются в будущем году в бывшем здании профтехучилища №6 найти место для комплексного приемного пункта, что для трудящихся завода очень удобно.

Приблизили бытовые услуги к жителям микрорайона Корабельной роши. Здесь открылся Дом быта, в котором будут оказываться все виды услуг.

Увеличиваем производственные площади за счет реконструкции существующих помещений. Такое мероприятие наметили провести на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, в быткомбинате на Магнитке. Здесь в помещении бывшей парикмахерской, переселившейся в другое место, откроем мастерскую по ремонту радиоприемников и телевизоров.

В программе обращено внимание на активное внедрение срочных услуг. В

настоящее время у нас таким образом выполняется семь процентов заказов.

Развиваем такую прогрессивную форму, как обслуживание на дому. За десять месяцев текущего года услуг этих населению оказано на 169 тысяч рублей. Практикуем и будем развивать в последующие годы выездное обслуживание на предприятиях, когда во время обеденного перерыва приемщица приезжает на завод или в цехи и собирают заказы, а также знакомят рабочих с новыми моделями обуви, трикотажных изделий. В селах и поселках проводим декадни. Нынче они прошли в Северке, Новоалексеевке, Кузино, Новоуткинске, Прогрессе. Вместе с приемщицами КПП здесь десять дней работали высококвалифицированные кройки. Такая форма обслуживания заказчикам пришлась по душе. За девять месяцев населению оказано дополнительных услуг на 13 тысяч рублей. В двенадцатой пятилетке декадни станем практиковать чаще.

Будем стремиться к тому, чтобы оперативно откликаться на все запросы населения.

## ПИСЬМО ПРОВЕРЯЕТ РАБКОР

### РЕМОНТ ЗАТЯНУЛСЯ

В июне коммунальщики Новотрубного завода начали в нашем доме (ул. Советская, 7-а) капитальный ремонт, только почему-то наоборот: с побелки и штукатурки квартир, а не с замены отопительных и водопроводных сетей. Делали все неспеша, а в августе ремонт и вовсе прекратили. Ходили мы на прием и начальнику УЖКХ А. И. Оборотову, обещал ремонт скоро возобновить, да, видно, забыл про нас.

КУВАЕВ БАГАЗЬЕВА, КОВИН. По просьбе редакции письмо проверил рабкор В. К. Сабенин. Вот что он пишет:

— Каждый из нас был пассажиром и знает, как это утомительно сидеть часами на вокзале в окружении вещей и ждать, когда придёт поезд, который задерживается на несколько часов. Жители дома №7-а по улице Советской живут, как на вокзале, уже четыре месяца и не знают, когда придет их «поезд» — работники стройгруппы УЖКХ Новотрубного завода, которые ведут затянувшийся капитальный ремонт дома.

В какую квартиру ни войдешь, всюду одна картина — упакованные вещи, сдвинутая на середину комнаты мебель. Л. А. Сурнин из квартиры №27 рассказывает: «Сначала, хоть и медленно, но ремонтники работали. И вот уже с месяца, как их перебросили на другой объект». Жительница квартиры №28 А. Д. Байгозина, которая в середине сентября побывала у нача-

льника УЖКХ А. И. Оборотова, уже потеряла надежду, что обещание руководителя сбудется. Разговор продолжает Т. М. Романова из квартиры №22: «В семьях дети. Им необходимо часто менять одежду, вот и роемся в чемоданах, ворошим уложенные вещи по нескольку раз. И никому до наших неудобств дела нет».

В подъездах, на лестничных площадках кучи опила, мусора, подставки для лезов. И безлюдно...

В доме живет много ветеранов Великой Отечественной войны. Например, З. Н. Багазеева прошла нелегкий боевой путь от Москвы до Берлина, младшим лейтенантом пехотинца Л. А. Сурнина начал войну в Сталинграде, закончил в Вене. Два ранения в боях под Кенигсбергом получил А. Шари-

пов. Всем им в то время было по 18—19 лет. Разве не заслужили эти люди особого внимания?

— Заслужили, — ответил на вопрос исполняющий обязанности начальника УЖКХ Э. В. Меньшиков, — и возмущаются справедливо. Но сделать пока ничего не можем. Есть распоряжение директора завода о том, что нужно срочно отремонтировать здание металлургического техникума. А где взять людей? Вот и сняли их с дома. Закончим с техникумом, примутся рабочие за его ремонт.

Конечно, техникум ремонтировать надо, но сделать это следовало гораздо раньше, до начала учебного года, тогда жителям дома №7-а не пришлось бы сейчас терпеть бытовые неудобства.

## НАШИ НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ

### ДУХОВНОЕ БОГАТСТВО КРАЯ

Мы часто с гордостью называем себя уральцами. А много ли мы знаем о крае, в котором живем? Являемся ли мы носителями культуры, созданной нашими предками, бережем ли традиции?

Двести пятьдесят два года Первоуральску. Высотные дома подминают под себя деревянные постройки древней Шайтанки. Исчез с лица земли поселок Сажино, скоро от старой Талицы останется одно название. Немногие из старожилов расскажут о том, где стояли дома поселенцев из Московской, Новгородской, Калужской губерний.

Верхний заводик остался лишь в памяти старожилов да жителей Талищевки. Когда-то, говорят, можно было по одежде отличить жителей Талищевки от калужских, талищских от калужан. И одежда, и говор, и песни, и обычаи у каждой группы населения были особые.

Мне с группой участников фольклорного коллектива Дворца культуры «Строитель» посчастливилось побывать в июле на фольклорном празднике в Алапаевском районе, Нижне-Синячихинском музее-заповеднике под открытым небом. Там мы увидели настоящих представителей Урала с подлинными уральскими песнями, танцами, народными умельцев-мастеров с их поделками. Вглядыва-

ясь в праздничные наряды жителей Алапаевского, Талищевского, Белоярского, Покровского и других районов, невольно сравниваешь все увиденное с тем, что уже удалось отыскать у нас в Талищевке, Коновалово, Билимбае.

Могу сказать определенно, что наши бабушки и дедушки были одеты и обуты более разнообразно, интересно, нежели жители других районов области. Одних головных женских уборов, которые молодым женщинам надевали сразу после венчания, было более десятка. Много видел я интересных самодельных гармошек однорядок-минорок и тальянок, но наша шайтанская самодельная гармонь несравненно элегантнее, красивее и технически совершеннее.

Но если только в Алапаевском районе действуют пять фольклорных коллективов, то в нашем городе не найдешь и одного. Более того, в наших поселках я пока не встретил хотя бы небольшие группы людей, поющие старинные уральские народные песни в их многоголосом звучании.

С каждым днем все труднее найти предметы народных женских и мужских костюмов. Долгое время участники нашего фольклорного ансамбля ищут дореволюционного выпуска женскую обувь. И вот найден адрес одной бабушки из поселка Талица, у которой, по слухам, хранятся ботиночки. Нашли эту бабушку, но ботиночек в живых уже не было. У ее внучки продырявились джинсы, и он решил починить свои импортные штаны кожей старинных ботиночек.

Старые люди бережно хранят самые, на наш сегодняшний взгляд, ненужные вещи. Это и старинные фотографии, и одежда, и обувь, платочки, пояса, ленточки, кружева. Для них все это нужное, дорогое, священное. Еще при жизни старые люди готовят эти вещи в дар, на память членам семьи, родственникам. Но молодые это наследие не берегут.

В нашем Первоуральске — городе революционных боев и трудовых традиций — нет своего, пусть хотя бы народного исторического музея, куда можно было бы сдать эти вещи. А

вот в селе Коптелово Алапаевского района есть прекрасный народный музей. Сельский Совет приобрел для этого один из самых первых построенных на селе домов, а энтузиасты сделали остальное. Почему же мы, первоуральцы, потомки прекрасных мастеров, бойцов отрядов Пугачева, дети и внуки тех, кто совершил революцию, перебил хребет фашистской Германии, не дорожим памятью о наших предках? Не бережем то, что создавали они веками: говор, песню, одежду, бычаи!

Я до сих пор не могу себе простить одного упущения. В начале 70-х годов вместе с хором ветеранов труда я был с концертом в Нижнем Селе. После концерта ко мне подходит местный дед и предлагает послушать старинную военную песню. Он так лихо ее пел, при этом успевал маршировать и поспевывать, что для всех нас это явилось подлинным чудом. К сожалению, я был настолько близорук и неопытен, что не подумал приехать вновь

(Окончание на 4 стр.).

С КОНЦЕРТОМ НА ФЕРМУ

На ферме совхоза «Битимск» состоялся тематический вечер, посвященный дню животноводства. В гости к сельским труженикам приехали работники Новоалексеевского Дома культуры — художественный руководитель Сергей Матвеев и методист Альфия Хазиева. Был дан небольшой концерт. Вместе с артистами доярки с удовольствием пели полюбившиеся песни, слушали популярные мелодии, выводимые на электробаяне. Хозяйки фермы смогли в этот день купить интересные книги, которые привезли для них работники книгомага. Приездом автоклуба животноводы остались довольны.

Оркестр русских народных инструментов «Березонька» — один из лучших коллективов Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Руководит им прекрасный знаток музыки В. И. Логинов. Лауреат городских и областных конкурсов и смотров самодеятельного художественного творчества оркестр «Березонька» с большим успехом выступил в клубе поселка Пильная. Зрителей собралось много. Звучали народные мелодии, произведения советских композиторов, русских и зарубежных классиков. Громкие аплодисменты сидящих в зале были заслуженной наградой юным музыкантам. Помощь в организации этой встречи оказали наши шефы из пассажирского автопредприятия.

А. ЛАВРОВ, заведующий клубом п. Пильная.

И. ЗУБЕНКО, заведующая автоклубом.

СНИМАЕТСЯ «БОРИС ГОДУНОВ»



Москва. На киностудии «Мосфильм» продолжаются съемки двухсерийного цветного фильма «Борис Годунов» — экранизация бесспорной трагедии А. С. Пушкина. Съёмочную группу возглавляет народный артист СССР Сергей Бондарчук. На снимке: на территории Московского Кремля снимается сцена коронации царя Бориса. В роли Бориса Годунова — Сергей Бондарчук.

Фотохроника ТАСС.

НАШИ НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ ДУХОВНОЕ БОГАТСТВО КРАЯ

[Окончание. Начало на 3 стр.] равнодушен к уральской земле, нашему культурному наследию: давайте сохраним то, что по возможности можно еще сохранить. С той поры я записал на Кубани не одну сотню народных песен, а вот такой, как у уральского деда, не пришлось услышать. Жив ли он, жива ли его песня в чьей-то другой памяти?

У нас в городе недавно умерла Анна Федотовна Н. Она была интересным человеком, знала много старинных уральских песен. Мало того, что с ее смертью погибли старинные песни, которые знала только она, но с ней ушел и удивительной красоты свадебный костюм. Конечно, можно что-нибудь придумать, нарисовать, а затем сшить по эскизам, другой, но скажите, какая копия была лучше оригинала?

В селах и в городах, в том числе и нашем, нет да и увидишь ряженых: гуляет свадьба. Конечно, свадьба на то и свадьба, чтобы было интересно и весело, но почему же людям, зачастую в пьяном виде, надо надевать именно старинную, нередко дореволюционную одежду, обувь и «веселиться» в ней до той поры, пока редчайшие экземпляры не превратятся в лохмотья? Вот и захотелось обратиться к тем, кто не-

равнодушен к уральской земле, нашему культурному наследию: давайте сохраним то, что по возможности можно еще сохранить. С той поры я записал на Кубани не одну сотню народных песен, а вот такой, как у уральского деда, не пришлось услышать. Жив ли он, жива ли его песня в чьей-то другой памяти?

Члены этого коллектива — активные участники экспедиций в поселки нашего района. Они ищут людей, знающих старинные уральские песни, танцевавших когда-то кадрили, польку-ойра, казачок, матаню, шестеру, семеру, восьмеру.

Надо разыскать старожилы, которые могли бы вспомнить старинные народные обряды, игры, забавы, вечера, могли бы помочь восстановить порядок проведения народных праздников, бытовавших на шайтанской земле.

Мы обращаемся ко всем читателям: помогите нам в создании музея старинной одежды и обуви. Нам интересно все: в чем ходили, чем украшали свои костюмы девушки и замужние женщины, что носили молодые парни и мужчины? Что отличало их, например, от ревдинцев, билимбаевцев или городских из Екатеринбургa? У нас имеются сведения, что наши бабушки и

прабабушки, выходя замуж, носили разные головные уборы. Это и файшонка, наколок, моршег, кичка кокон, чепец, сорока, шамура, капор. У кого сохранился хотя бы один из названных предметов? Кто может самостоятельно восстановить образец этих уборов?

Долго мы ищем и всевозможные женские ботинки, юбки, самодельные чулки из пестряди-погалешки, обычный картуз, валеную мужскую шляпу, борчатки гарусные женские и мужские пояса, кофты, рубахи. Хорошо, если кто-то сохранил праздничную пару, свадебный костюм или костюм «косточками».

Говорят, что в дореволюционной Шайтанке у молодых ребят была мода ходить в картузе с блестящим козырьком и самодельной (из бересты) тростью. А казанские пимы? Эти очень красивые, расписные высокие валенки, может, валяются, где-нибудь в чулане?

Мы намерены все это отыскать, собрать, описать и сохранить.

Надо подумать и о том, чтобы во Дворце культуры «Строитель» эти уникальные экземпляры могли бы быть доступны для осмотра посетителями.

Можно создать клуб лю-

бителей уральского искусства. Там за чашкой чая из старинного самовара знатоки и хранители народных песен могли бы их спеть, вспомнив молодые годы, и вновь пуститься в кадрили или ланцо на зависть молодым. Возможно, кто-нибудь показал бы свое умение в народных промыслах, выставив свои поделки.

Не на словах, а на деле передавалась бы молодому поколению любовь к родной земле.

Сейчас перед работниками культуры стоит задача создать нетрадиционные фольклорные коллективы. Их могло бы быть два при Дворце культуры «Строитель» и танцоров, желающих научиться петь и танцевать то, что удалось совместно отыскать в нашем районе. Другой уже существует на базе строительных училищ СГПУ № 7 и СГПУ № 69. Этот коллектив приглашает учащихся общеобразовательных школ и училищ.

Ждем ваших писем, сообщений и предложений. Ю. ПОГРОМСКИЙ, руководитель фольклорного ансамбля народной уральской песни, лауреат Всероссийских смотров коллективов художественной самодельности.

ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.

ДВА ЧАСА ПАТРУЛИРОВАНИЯ

В пять часов вечера с инспектором дорожно-патрульной службы отделения ГАИ А. А. Гущиным выехали мы на улицу Вайнера и сразу же столкнулись с нарушителем правил дорожного движения — водителем мотоцикла А. Е. Рубцовым, проехавшим перекресток на запрещающий сигнал светофора. Пришлось составить протокол и оштрафовать нарушителя. Двигаясь в сторону Трумпоселка, останавливаем автомашину № 00—82. Водитель А. Г. Ужegov и его пассажир ехали, не пристегнув ремни безопасности. Между прочим, нынче в дорожно-транспортных происшествиях 48 человек получили травмы только по той причине, что не пристегивали ремни. А. Г. Ужegov уплатил штраф. На улице Ленина остановили МАЗ № 88—89: сзади у машины не горели габаритные фонари. Шофер первой колонны восьмой автобазы Л. С. Кондратов стал объяснять, что при выезде из гаража все было в порядке. Заставив водителя уступить неисправность, направились в сторону колхозного рынка, где задержали пешехода Д. И. Парсечных, пытавшегося перебежать проезжую часть дороги в неустановленном месте, хотя поблизости есть переход. Провинившийся объяснял это тем, что очень спешил, потому и пошел напрямую, не думая о последствиях. Нынче по вине пешеходов случилось 21 транспортное происшествие, в которых погибло два человека.

За девять месяцев нарушений правил дорожного движения зарегистрировано 9363. В том числе 961 водитель управляет транспортом в пьяном виде, 405 шоферов сядут за руль без водительских прав. Задержано 1719 пешеходов-нарушителей.

Е. ЛАРИОНОВ, инструктор ГАИ. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ГЕРОИ ЕЕ РОМАНА». Сеансы: 9, 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час. Завтра в 10 час. 30 мин. МУЛЬТСБОРНИК. «ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ». Сеансы: 9, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час. Дворец культуры «Строитель». «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ», начало в 10-30 час. «КАНАН В АНГЛИЙСКОМ ПАРКЕ». Сеансы: 18, 20 час. Клуб филиала Новотрубного завода. «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» (2 серия), начало в 20 часов. Клуб Трумпоселка. «ВЛАСТЕЛИН ВРЕМЕНИ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

30 и 31 октября демонстрируется новый цветной художественный фильм в двух сериях «ЗАГАДКА КАЛЬМАНА» (производство СССР и Венгрии). Это музыкально-биографическая лента о жизни и творчестве знаменитого венгерского композитора Имре Кальмана, создателя прекрасных оперетт «Сильва», «Марица», «Принцесса цирка». Сеансы: 9, 12, 15, 18 час.

30 октября в 21 час очередное занятие кинолектория «Экран и время». У нас в гостях артистка кино Римма МАРКОВА. Демонстрируются фрагменты из фильмов, в которых она снималась: «Журавушка», «Нейлон 100%», «Крылья». В заключение художественный фильм «Бабушка царство» с участием Риммы Марковой.

31 октября в 21 час проводится кинопанорама. В программе: демонстрируются фрагменты из фильмов репертуара ноября, мультфильм «Ну, погоди!», премьера цветного художественного фильма «И на камнях растут деревья» (СССР—Норвегия). Беседа ведет киновед из Свердловска В. П. Баранов.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова продолжает прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку, литературе. Занятия два раза в неделю с 10 до 18 часов. Плата за обучение 25 рублей. Приглашаем работающую молодежь, учащихся ГПУ и старших классов средних школ. Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОтФ УПИ, 3 этаж, комната 36, с 14 до 18 часов, в субботу с 12 до 15 часов, тел. 2-17-99, 2-24-55.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 31 октября по 2 ноября в магазине № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17) проводится выставка-продажа «Навстречу лыжне». 1 ноября с 16 до 19 часов вы можете получить консультацию у представителя Первоуральской лыжной фабрики. В ассортименте представлены лыжи и лыжные палки, лыжные ботинки, мази, пробки-растирки и другие принадлежности для лыжного спорта.

В туристическом походе, на катке, на лыжной прогулке — всюду необходим спортивный костюм.

В магазине «Спорт» имеются в продаже теплые, практичные чистошерстяные костюмы по цене от 65 до 100 рублей (размеры с 44 по 58).

ВСЬ МИР С ЭКРАНА

Четкое изображение, отличный звук, современное оформление отличают телевизоры черно-белого изображения «Таурас-211», «Изумруд-209» по цене 296 руб., «Каскад-230» по цене 330 руб. с размером экрана 61 см, «Янтарь-346» по цене 206 руб. с размером экрана 50 см и телевизоры цветного изображения «Темп-733» по цене 720 руб. с размером экрана 61 см.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! ПОСПЕШИТЕ ЗАГОТОВИТЬ КАПУСТУ СОРТА «СЛАВА» ДЛЯ ХРАНЕНИЯ НА ЗИМУ. Магазины горпищеторга предлагают капусту по цене 8 копеек за килограмм.

Первоуральская автошкола ВДОАМ проводит дополнительный набор на курсы мотоциклистов. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

РИТМИЧЕСКАЯ ГИМНАСТИКА! Сколько бодрости, здоровья, хорошего настроения дарит она людям. Благодаря ей вы научитесь управлять собой, улучшите осанку, ваша фигура станет грациозной. Магазины горпромторга № 35 «Спорт», № 25 «Промтовары», № 15 «Культтовары» (пос. Динас), № 1 «Мелодия» предлагают грампластинки «Ритмическая гимнастика» по цене 2 руб. 50 коп.

Меняется однокомнатная квартира 18 кв. м на 2-комнатную или 3-комнатную. Можно кооперативную по договоренности. Обращаться: ул. Ватутина, 20, кв. 23, после 17 часов.

Требуется жилплощадь для 2-х человек. Обращаться: ул. Емлина, д. 16-6, кв. 101, после 18 часов.

Продается капитальный гараж в районе Самстроя. Обращаться: Самстрой, улица Мира, 47—1, после 18 часов.

Сердечно благодарим администрацию и рабочих цеха № 3, лично Ю. И. Кормилицину, коллектив РММ цеха № 14 Новотрубного завода, родных, близких, друзей и соседей, принявших участие в похоронах любимого мужа и отца Яркова Витора Владимировича. Жена, дети.

Коллектив Первоуральского монтажного управления треста Востокметаллургмонтаж скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда РОМАНОВА Николая Егоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.